



2 февраля 2018 года экскурсию по духовному центру мирового казачества для игумена Серафима (Котельникова) и сопровождавших его уроженцев курской земли провел настоятель Патриаршего собора [протоиерей Георгий Сморкалов](#) .

Настоятель рассказал гостям об основных этапах истории донского казачества, атамане Матвее Платове, герое Отечественной войны 1812 года, основателе новой столицы Области Войска Донского – Новочеркаска, инициаторе закладки и строительства собора в честь Вознесения Господня. Куряне осмотрели царские палаты, знаменитые в том числе своими уникальными росписями-картинами из истории государства Российского. Огромное впечатление на экскурсантов произвел подъем на колокольню Патриаршего Вознесенского собора, откуда открывается вид на казачью столицу. Гости посетили также усыпальницу донских героев.

В завершении игумен Серафим поблагодарил протоиерея Георгия Сморкалова за прекрасную экскурсию и гостеприимство, пригласив посетить Курскую Рождества Пресвятой Богородицы Коренную пустынь, отметив при этом, что Курская земля тесно связана духовно с землей Донской. Ведь 20 лет Курской епархией управлял архиепископ, а затем и митрополит Ювеналий (Тарасов), который родился на Дону, нес пастырское служение в разных храмах города Шахты, неоднократно служил в Вознесенском войсковом соборе и очень тепло относился к нынешнему его настоятелю – протоиерею Георгию Сморкалову.

